1.

KUTLE MERKEZI KF

Yarigap! r olan bir kire
ile aym maddeden ya-
pilmig bir kenar r olan 5
kip gekildeki gibi K
noktasindan yapigtinl- |
migtir ve igleri doludur.  “—

Sistemin agirhk merkezi hangi tarafta ve
K'dan kag r uzaktadir? (T =3, ve cisimlerin
agirhk merkezini birlegtiren dogru kipin K nok-
tasinin bulundugu yizeyine diklir.)

0 7
A) Kip taraﬂnda.g- B) Kire tarafinda, ?6-
- 3
C) Kap tarafmda,i- D) Kiire tarafinda, 0

E) Kilre tarafinda, s-

Merkezi K olan 2r yari-

¢apl dairesel levha jle

merkezi O olan 3r yar,.

¢apl dairesel levha se- e
kildeki gibi yapistin|-

migtir,

Sistemin adirlik merkezj nerededir?

(IKLI = ILMI = IMNI = INOI
- = =T, levhal -
liklan esit olup ayn maddeden yapllni:lr;:rl.()alm

A) LM aras B) MN aras: C) NO aras
D)M E)N

e |
I ] I \

pugun tesal

Sekildeki 10 egit bolmeli tirdes ¢u
kisimlar gift kathdir.
iki
ubugun her ikl ucundan
Elsnmlgr yine gubuk tizerine k::lka:z'll’?e
durumdaki gubugun agik m

olur?

L'd
A) K'da B) KL arasinda C) L'de
E) M'de

parqallk
yenl
rede

D) LM arasinda

1B 2B 3-C 4D 5-E 6-B

Homojen tirdes diz bir tel L
L orta noktasindan bukiile-
rek, L-M arasi gift kath
olan bir cisim elde ediliyor.

_ M
Bu clsim asagidaki asilig bigimlerinden han-
gllerinde oldugu gibi dengede kalabilir?

(Noktalar esit araliklidir.)

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalmz Il C)lvell
{ E)l,nvem

Boyutlan x ve 2x olan
dikddrtgen levha ile yiik-
sekligi h olan Gggen lev-
halar O noktasindan ya-
pistinhiyor.

Diizgiin ve tiirdeg olan bu levhalarin agirhk
merkezl O noktasi olduguna gére h yiiksek-
ligl kag x'dir? (Levhalar ayni art maddeden ya-
piimistir ve kalinhklan egittir.)

A1 B)Y2 0©Y3 D2 BV

Homojen ve tir- , 7 A&7
des (iggen levha- & / \
lar sekildeki gibi
birlegtirildiklerin-
de adirlik merkezi
K noktasinda ol-
maktadir.

Levhalarin P,, P, ve P, agirliklan arasindaki
bilyliklik siralamgi nasildir?
A)P,=P,=P, B)P,=P,<P, C)Px<P =P,

D) P,=P <P, E) P,=P,<P,



KUTLE MERKEZi KF PHYSICSMST

7. : 1.
homojen ve tiirdes |.... : Sk
bir hevhadan se- R - P £
kildeki tarall ki~ [ (o2 e = — “H '
simlar ile birlikte | i —t B i a‘]
hangi kisimlar da KiLiMi ¥ '
ikartiirsa seklin : . | 1 : .
:glrllk merk:zi O noktasi olur? (Birimkareler Ozdes ve homojen karelerden y&;pllan sistem
bzdestir.) ler ekildeki gibi iplerle asiimiglardir.
A) K ve R B) K ve N C)LveR Hangl levhalar gekildeki gibl dengede glbi
durabilir?
R E)LveN
P A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) ve Ill E) llve Il
8 i R

ucundan 10 cm'lik bir pa
ginda agirhk merkezi kag

rcas) kesilip atig;- "

Cm yer degistirir?
M4 B)5  C10 pyp £) 15

Ayni maddeden yapilmig tirdes dairesel vg
ikizkenar tiggen levhalar sekillerdeki gibi yapis-

9 tinhyorlar.
Ayni maddeden ya- Sistemlerin agirik merkezlerinin dairelerin
pilmig O, ve O, mer- merkezlerine olan uzakliklan farki kag r'dir?
kezli homojen ve tiir- (=3
des dairesel levhala- \ Bl =3)
rin kalinliklan esgittir. A) 1 B) 1 C) 1 D) 1 E)1
Seklin agirlik merkezi O, den kag r uzaklik- 2
tadir? (I0,Kl = IKLI = ILO,l = 1)
A)03 B)o4 C)o5 D)06 E)O0,75
13. “T TZT
= T=1) C =T 11 )
K L M N
Sekil | Sekil 1l
10. KRSTVL
Homojen ve tar- I

des bir telden g P M _ N
tane gember ya- 'a Sekil Il
pilarak, bu_gem-

berler gekildeki K-L ve M-N esit bdlmeli cubuklari iple asildik-
gibi birlegtirilmig- lan zaman Sekil-l ve Sekil-ll deki gibi dengede
tir. $eklin agirhik merkezi nerededir? (Nokia- kaliyorlar ve iplerdeki gerilme kuvvetleri sirasty-
lar arasi uzakliklar esittir. O,, O, ve O, gember- la T ve 2T oluyor.

lerin merkezleridir.) Gubuklar Sekil-lll deki gibi birlestirildiginde
A) L noktasinda - B) L-M arasinda nereden asilirsa yatay olarak dengede kalir?
C) M noktasinda D) M-N arasinda A) S'den B) S-T arasindan C) T'den

E) N noktasinda D) T-V arasindan E) V'den

7D 8B 9D 10-C 11-E 12-D 13-C 2
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16.
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KUTLE MERKEZi KF
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Esit bdimeli K-T gubugu P agirlikhidr.

c_t_lbuk sekildeki gibl dengede kalabliidigine
gore;

. Gubugun agirhik merkezi M noktasindadir.
Il. Ipteki gerilme kuvveti 7P dir.

IIl. P agirlikh cisim sdkaldp, yerine N noktasin-
dan 2P agirlikh bir cisim asilirsa ¢ubugun

dengesi bozulmaz.
yargilarindan hangllerl dogrudur?
A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I, llvell

Dért tirdes levha gekildeki
gibi yapigtinimistir. i 1

Bos karelerden hangileri-
ne tiirdes levhalardan ko-
nulursa sistemin agirlik
merkezi degismez?

A)3ve5
D)2ve7

B)1ve8
E)3ve4

C)5ves

Aymi homojen ve tiirdes
levhadan yapilmig 6zdes
cisimler sekildeki gibi ya-
pistinidiginda nereden ... S
asilirlarsa dengede kalir-
lar? (Noktalar arasi uzaklik-
“lar egsittir.) == i

A) L'den
D) MN arasindan

B) LM arasindan C) M'den
E) N'den

15-D 16-B 17-B 18-A 19-E

17.

18.

19.

PHYSICSMST

X Y
LN
2= E_ T :
Sekil | Sekil I

Bir XYZT karesi iple asildiinda Sekil- ve
» - g a e-
kil deki gibi dengede kalmaktadir. C:
Buna gdre karenin adirhk merkezi hangi
noktadadir?
A) K B)L C)M D) N E)R
Tirdes telden yapi-

lan gekildeki eskenar
licgenin taban kenari h=24cm
dort kathdir.

Yiiksekligi 24 cm
olan bu iiggenin
agirhk merkezinin tabana uzaklhigi kag
cm'dir? ’

A) 4 B)5 ' C)6 D)7 E)8

Kare levha K noktasindan ==
asilinca sekildeki gibi den-

gede kaliyor. K
Buna gore;

I. Levha L noktasindan L
asilirsa LMN dogrusu
diigey dogrultuda kalir.

Il. Levha homojendir.

IIl. Levhanin agirik merkezi KMO dogrultusu
Gzerindedir.

ifadelerinden hangileri likle dogrudur?
A) lvelll B) Il ve Ill C)lvell
D) Yalmz | E) Yalniz Ill

Q)



